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1. (2 body) Relace
Necht X = {0,1,2}% tzn. jedna se o mnozinu fetézct délky 6 nad abecedou {0, 1,2}. Definujeme
relaci R na X nésledujicim zptsobem

a1a2~'a6Rb1b2'~b6 {:>a1a2~-a6:blb2~'b(,-
V a; > b; pro nejvétsi i € {1,...,6} takové, ze a; # b;.

Rozhodnéte o vlastnostech SY, TR, AN a AS.
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2. Usporadani nebo ekvivalence?
Uvazujte na mnoziné {1,2,3,4,5} relaci R danou nésledujici matici:
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(a) (2 body) Naleznéte nejmensi moznou tranzitivni relaci S (ve smyslu inkluze) takovou, ze
R C S, a zapiste ji pomoci matice.

(b) (1 bod) Rozhodnéte, jestli je S ekvivalence nebo ¢dsteéné usporadani.

(¢) (1 bod) Pokud je S usporadéni, nakreslete jeho Hassetv diagram. Pokud je S ekvivalence,
napiste jeji faktorovou mnozinu.
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3. (2 body) Kombinatorika I
Jdete si pro svacinu do pekdarny, kde maji 7 druhi sladkého peciva, kazdy kus stoji 25 K¢. V
penézence méate stokorunu. Nemusite nutné utratit vsSe, ale aspon jeden kus si koupit chcete.
Vseho maji dostatek kromé makovych Satecki, které jsou v regalu posledni tii. Kolik méate

moznosti, jak si koupit svac¢inu? Vysledek neni potieba vycislovat.
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4. (2 body) Kombinatorika II
Je vas 15 pratel na dovolené a chcete jit na vylet do hor. V okoli je pét kopcti, na které muzete

vyrazit. Na kazdy vrchol pujde alespon nékdo. Na nejvyssi vrchol je kvili bezpecnosti potieba
jit alespon ve dvou. Kolik mate moznosti, jak se rozdélit, pokud zalezi kromé toho, kdo s kym
pujde, také na tom, kdo ptjde na ktery vylet? Vysledek neni potfeba vy¢islovat.
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